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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

12 de dezembro de 2022 

 

Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois, em Sala Virtual do Google Meet às treze 

horas, em segunda chamada, deu-se a reunião do Departamento de Expressão e Linguagens (DEL), com a 

presença dos professores Afonso Cláudio Figueiredo, Aline Frederico, Andréia Rezende, Anita Matilde S. 

Leandro, Antonio Fatorelli, Beatriz Lagoa, Cristina Rego Monteiro da Luz, Eleonora Batista Fabião, 

Evandro Ouriques, Fernando Ewerton, Fernando Fragozo, Gabriel Collares, Ilana Feldman, Ivan Capeller, 

Jacyan Castilho, Mario Feijó, Octavio Aragão, Paulo César Castro, Sandro Torres de Azevedo, Patrícia 

Burrowes e Beatriz Lagoa. Os professores Ana Paula Goulart de Andrade, Isabel Travancas e Kátia A. 

Maciel justificaram suas ausências.  

O professor Ivan Capeller presidiu a reunião e a iniciou com os seguintes pontos de pauta: 

 

1) APROVAÇÃO DAS ATAS DE 10 DE OUTUBRO E DE 17 DE NOVEMBRO DE 2022 

 

              Atas aprovadas com a abstenção dos professores Andréia Rezende e Fernando Ewerton. 

 

2) OFERTA DE DISCIPLINA COMPLEMENTAR: “COMUNICAÇÃO, POLÍTICA E 

ALGORITMOS” 

 

               Relatada pelo professor Paulo César Castro e aprovada por unanimidade. 

 

3) LICENÇA PARA PÓS-DOC EM 2024 DO PROFESSOR AFONSO CLÁUDIO 

 

               Relatada pelo professor Afonso Cláudio Figueiredo e aprovada por unanimidade. 

 

4) RESULTADO DA SELEÇÃO DE PROFESSORES SUBSTITUTOS PARA 2023:   

 

               Relatado pelo professor Ivan Capeller. 

 

5) FECHAMENTO DA GRADE HORÁRIA DE 2023.01:  

 

               Discutido pelo colegiado em função dos problemas enfrentados pelos diversos cursos da ECO 

para alocar professores em determinadas disciplinas.  

 

6) APROVAÇÃO DA BANCA PARA PROFESSOR SUBSTITUTO DO SETOR DE 

JORNALISMO (REDAÇÃO JORNALÍSTICA E REPORTAGEM): 

 

               Após breve relato do professor Ivan Capeller, a banca foi aprovcada por unanimidade pelo 

colegiado, apresentando a seguinte composição: 

 

Professora Cristina Rego Monteiro (ECO/UFRJ, Presidente) 

Professor Mário Feijó (ECO/UFRJ) 

Professor Octavio Aragão (ECO/UFRJ) 

Professora Gabriela Nóra (ECO/UFRJ, Suplente) 

Professor Paulo César Castro (ECO/UFRJ, 2º suplente) 
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7) APROVAÇÃO DA BANCA PARA PROFESSOR SUBSTITUTO DO SETOR DE EXPRESSÃO 

AUDIOVISUAL (LINGUAGEM AUDIOVISUAL 1 e 2): 

 

                Após breve relato do professor Ivan Capeller, a banca foi aprovcada por unanimidade pelo 

colegiado, apresentando a seguinte composição: 

 

Professor Fernando Salis (ECO/UFRJ, Presidente) 

Professora Ilana Feldman (ECO/UFRJ) 

Professor Diego Paleólogo (UERJ) 

Professor Fernando Fragozo (ECO/UFRJ, Suplente) 

Professor ______________ (ECO/UFRJ, 2º suplente) 

 

8) PROPOSTA DE ESTÁGIO-DOCÊNCIA DO ALUNO DE DOUTORADO PEDRO URANO NA 

DISCIPLINA ECS235 FOTOGRAFIA (ECV) 

   Relatada pelo professor Antonio Fatorelli e aprovada por unanimidade. 

 

9) INFORME DA ADUFRJ SOBRE PROGRESSÕES FUNCIONAIS E PROMOÇÕES 

                Relatado pelo professor Ivan Capeller. 

10) RENOMEAÇÃO DA BANCA DE PROGRESSÃO DO PROFESSOR EVANDRO OURIQUES 

DE PROFESSOR ASSOCIADO 3 PARA PROFESSOR ASSOCIADO 4 

                 Relatada pelo professor Evandro ouriques e aprovada por unanimidade. 

Membros Efetivos: 

Marialva Carlos Barbosa - Professora Titular - ECO/UFRJ - Presidente 

Rosa Maria L. R. Pedro - Professora Titular - IP/UFRJ 

Marcelo Macedo Correa e Castro - Professor Titular - FE/UFRJ 

Membros Suplentes: 

Leila Sanches - Professora Titular - IP/UFRJ 

 

11) PROCESSO DE AFASTAMENTO PROVISÓRIO DO PROFESSOR FERNANDO SALIS 

PARA MONTEVIDÉU, ENTRE OS DIAS 06/02 E 10/02 DE 2023 

 

                 Relatado pelo professor Fernando Salis e aprovado por unanimidade. 

 

Nada mais havendo a tratar, o chefe do departamento deu por encerrada a reunião às 15h15m minutos e 

lavrou esta ata assinada a seguir. 

 

Rio de Janeiro, 12 de dezembro de 2022 

 

 

 

Ivan Capeller 

Chefe do Departamento de Expressão e Linguagens 

 


